



2024

龙年春节,注定闪亮。阜新龙文化生生不息,厚道阜新人自强自信,当喜庆祥瑞的龙年近在眼前,街头巷尾的氛围灯饰照亮了夜色,用独特的文化气韵装点城市;阜新一批特殊运动健儿也已经凯旋,带着荣耀的胜利喜悦,激荡着自立自强的快乐与满足,成为一张闪闪发光的名片,温暖无数人的心灵。



年货大街『龙』味儿浓

春节将至,过年的氛围也越来越浓。无论是大中型商超,还是露天集市,年货大街各式各样的年货摆满柜台,红红火火好不热闹,飘散着浓浓年味,吸引市民一起来备年货。新春见龙在商超。“龙气满满”“龙马精神”“龙腾虎跃”……在解放广场附近一家大型商超,年货大街专柜里的食品、生活用品和衣物都有龙型图案,连售货员都穿上了印有萌龙的红色制服。“现在正是春节促销时候,喜庆的龙图案包装更吸引人,销量更好。”售货员说。年味在哪里?土味年货在集市。市北贸易集市售卖猪牛羊肉、海鲜蘑菇等,满满的农村好味道。还有红色的对联、福字,眼借着春节的氛围被喜气盈满。(记者 那宁宁 摄影报道)



金龙踏春舞起来

玉兔辞旧去,金龙踏春来。1月份开始,市舞龙协会开展了“玉龙故乡”甲辰龙年玉龙系列活动。“1月份四个活动排满了大半个月的活动时间。参加清河门区三个舞龙队同时团建,助力社会团体新年联欢会,《玉龙戏雪 情满阜新》暨清河门区文化志愿者活动和清河门区第三乡村春晚。”细数舞龙行程表,市舞龙协会负责人介绍说,2月份以助力文旅宣传舞龙活动为主,包括2023—2024年度阜新市大众滑雪计时赛,《龙源阜新 查海寻根》舞龙展演活动,还有参加市群众艺术馆阜新市秧歌汇演。最热闹的是清河门区正月十五烟花秀大型活动,舞龙亲子团和新老舞龙爱好者都将大显身手,互动交流,切磋技艺。(记者 那宁宁 摄影报道)



迎春送福 垃圾分类从小做起

日前,太平区清运站和东山小学共同开展绿色环保主题宣传活动。无联不成春,有联春更浓。为传播文明之花,营造温馨祥和的节日氛围,活动在太平区清运站和东山小学联合写春联开始。春节期间,家庭团聚、走亲访友,堆积的垃圾如何进行分类呢?太平清运站副站长赵鸿伟为大家讲解如何对可回收物、有害垃圾、厨余垃圾、其他垃圾进行分类,以及日常垃圾分类投放。在亲子互动环节,学生和家长们纷纷实践操作,并在垃圾分类签名墙处共同签名承诺。“垃圾分类应该从小做起,从点滴做起,自觉成为垃圾分类的参与者、践行者和推动者,提高绿色环保意识。”东山小学校长付国财说,通过垃圾分类主题宣传活动,希望学生能将“垃圾分类,人人有责”的理念根植心中,坚持不懈地将垃圾分类进行到底,不仅成为校园环保新风尚,还要呼吁身边人共同参与垃圾分类做好垃圾分类的践行者和宣传员。(记者 那宁宁)

(记者 那宁宁)

特奥健儿“雪鞋走”展阜新风采 为辽宁争光

1月22日至26日,第八届中国残疾人冰雪运动季特奥“雪鞋走”推广活动在吉林省长春市莲花山滑雪场举行,来自全国11个代表队的百余名残疾运动员和教练员参与。辽宁省残疾人联合会选派阜新市爱心阳光家园队代表辽宁省出征,阜新8名特奥健儿首次参赛就获得11块奖牌的好成绩,并得到了多方称赞,名扬全国。

此次“雪鞋走”推广活动中,赛前赛后教练员们都进行了特奥“雪鞋走”技术培训,对比赛规则、场地要求、所需器材以及特殊规则和要求进行了了解。“在各省教练员分享心得体会时,很多教练员表扬我们特奥健儿,让我讲一讲是怎么培养他们的。”阜新市爱心阳光家园队教练员李剑说,此次“雪鞋走”推广活动收获良多,大家不仅在体验交流中充分了解“雪鞋走”这项特奥运动,还在推广实践环节开展了多类别多项目的活动。

这8名阜新特奥健儿均来自2023年3月份成立的阜新市残疾人体育人才(特奥)培养基地,他们是16周岁至36周岁的心智障碍青年,有的人在家时是衣来伸手饭来张口,有的人是第一次离开父母在外参加比赛。历时5天的行程,在只有两位教练员陪同的情况下,他们分工合作,互相监督起居作息和训练比赛,多次受到赛场工作人员的好评。“他们自行坐赛场大巴往返。每天5点多起床,7点多出发坐40分钟车去往赛场,有人晕车也坚持参加比赛,没有一个人喊苦喊累。”李剑说,他们在外代表的是阜新市甚至是辽宁省特奥健儿的形象,他们控制体重、规律运动,排队有序,听从指挥,赛场内外都有自己的一套秩序。

自律、成长、惊喜、自豪……特奥健儿和教练员不仅提高了运动技术水平,还带回沉甸甸的奖牌。“此次交流赛共获得11块奖牌,其中接力赛和200米比赛都是第一名,还获得一个团体赛第一名。”李剑说,交流赛中所有奖牌都是一样的外形,这次摸底是为了今年备战世界级的特奥比赛。

阜新特奥健儿家长们感慨,希望以后能多一些这样的锻炼机会,养成他们良好的自理能力和饮食运动习惯。“此次活动为阜新乃至辽宁省以后的“雪鞋走”训练打下了坚实的基础,不仅促进了地域性特奥冰雪运动交流,也推动了冰雪运动和特奥运动的深度融合,更是激发了智力障碍人士运动兴趣,增强了体魄。培养了坚韧的意志品质。”市智力残疾人及亲友协会主席李颖说。(记者 那宁宁)

(记者 那宁宁)

闪亮龙乡

藏龙卧虎地 厚道阜新城

□ 本报记者 那宁宁 摄影报道

进入今年以来,按照市住房和城乡建设局的统一部署,阜新市2024年春节亮化工程开始启动施工,各类龙年特色灯饰陆续扮靓整个城市。

为了让阜新人民感受到浓厚的节日氛围,提升城市春节夜景形象。春节亮化以“龙腾中国年 厚道阜新城”为主题,结合路网、节点等因地制宜,形成错落的体验层次感,独具阜新的可观、可赏、可感的灯光艺术氛围。

今年春节亮化龙气满满,采用极富年味生肖龙元素为载体,以团圆喜庆的春节氛围为脉络,营造欢乐祥和、万象更新的面貌。同时,契合阜新“玉龙故乡”地域符号,或大刀阔斧,或精雕细琢地勾勒龙元素造型,展现阜新特点、传播阜新文化自信。“解放广场节点灯光《红火新春》,广场内树木及灌木用各色灯网和LED吉祥新春挂件点缀其中,渲染出新年新气象的节日氛围。”市住建局城市公用设施服务中心相关负责人介绍,仅在街心广场,就有《炫彩新年》《张灯结彩》等9组氛围灯饰让市民大饱眼福。彰显了“厚道阜新”的城市魅力,如今重点亮化区域已经成为新年网红打卡地,吸引了众多市民漫步其间,欣赏拍照、参与互动。

2月1日,街心广场的春节亮化设施已经完工。广场入口以“巨龙腾飞”为主题,两条朝向东方的巨龙腾飞,气势磅礴,以此祝愿国泰民安。金色巨龙腾云而至,昂首向天,彰显“玉龙故乡”厚道阜新无限祥瑞。中间巨大的红灯笼,以工艺精美的灯景,震撼的视觉效果打造出华光四射的壮丽景观,让市民感受阜新老年的盛世升平。

还有体现社会主义核心价值观的灯组一派祥和和正气,草地中萌萌的可爱龙宝手抱龙珠憨态可掬。街心广场外围“明月几时有”“不知天上宫阙”等一串串的古诗词彩灯悬在半空,通过声、光、电、影像技术与地面相结合,仿佛置身与各种唯美的场景之中。树木草地掩映中,梦幻、动感的虫谷光影空间彩灯点缀其中,五彩的蝴蝶、可爱的蜜蜂、小巧轻盈的蜻蜓、星星点点的七星瓢虫、忽明忽暗的萤火虫仿佛在飞舞。

今年春节亮化通过利用街道、公园、广场等,打造高品质节日氛围。营造温馨喜庆、流光溢彩的阜新独特城市夜景。其中重点还有两个广场。政府广场《如意龙年》设计龙浮雕巨型灯笼,四周搭配福鼓造型,热烈喜庆,为市民送去龙年平安如意。阜新站广场《欢迎回家》两侧设计灯笼造型景观灯,迎接回家的市民,搭配四周树木烟花灯饰,营造欢乐祥和的新春氛围。

大型灯组片片耀眼,街路的灯笼和网红灯也如星光璀璨。人民大街的红灯笼和彩色彩灯,解放大街的网红灯笼,以点成线,姹紫嫣红开遍。人民公园、玉龙湖公园,还有去年新建成的太平体育公园和东湖体育公园的灯饰挂件早已点亮夜色,丰富了市民的休闲文化生活。

龙的故乡在阜新

03

龙马精神

2024年2月10日 星期六
责任编辑:宋志芳
编辑:唐磊
E-mail:fxrbzm@163.com

